



РУССКИЙ СЪВЕРЬ.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,

кромъ днѣй послѣ праздничныхъ,

АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Личные объяснения въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до 2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговль Е. Мякишева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначеній гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Не разборчивыя рукописи не читаются.

На приславные вопросы редакція отвѣщаетъ въ почтовомъ ящики газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Плата за объявленія. За строку петита или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. 80 к.
, 11 мѣс.	3 " 75 "
, 10 "	2 " 50 "
, 9 "	2 " 25 "
, 8 "	2 " — "
, 7 "	2 " 85 "
, 6 "	2 " 50 "
, 5 "	2 " 20 "
, 4 "	1 " 75 "
, 3 "	1 " 40 "
, 2 "	1 " 90 "
, 1 "	1 " 50 "

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
, 11 мѣс.	4 " 50 "
, 10 "	4 " 20 "
, 9 "	3 " 85 "
, 8 "	3 " 55 "
, 7 "	3 " 25 "
, 6 "	2 " 90 "
, 5 "	2 " 45 "
, 4 "	2 " — "
, 3 "	1 " 50 "
, 2 "	1 " 05 "
, 1 "	1 " 60 "

СЪ БЛАГОСЛОВЕНІЯ

Преосвященнѣйшаго Нікона

въ домѣ Братства во имя Всемилостиваго Спаса.

(Арханг. ул.)

ИМѢЮТЬ БЫТЬ

въ Воскресеніе 9 Марта 1908 года

СЛѢДУЮЩІЯ ЧТЕНІЯ:

- ДНЕВНОЕ 1. Страданіе свв. сорока мучениковъ Севастійскихъ.
съ 1 ч. Чит. Свящ. Е. Лощиловъ.
2. Свв. отцы и учителя церкви. Съ карп. Чит. діак. Дмитревскій.
3. Расказы. Разсказъ. Чит. Свящ. И. Бѣлковъ.
- ВЕЧЕРНЕЕ 1. О покаяніи. Твореніе Епископа Феофана Затворника.
съ 6 ч. Чит. Свящ. А. Малиновскій.
2. Новый Іерусалимъ. Съ картин. Чит. Свящ. М. Доддъяковъ.
3. Наставления для говѣющихъ. Чит. Свящ. И. Бѣлковъ.
- ВЪ ЧАЙНОЙ 1. Свв. Іосифъ и Галактионъ Вологодскіе чудотворцы.
съ 4 ч. Чит. Свящ. А. Товіевъ.
2. Праотцы-Патріархи: Авраамъ, Ісаакъ и Яковъ.
Съ картин. Чит. діак. Городецкій.

ОБШИРНЫЙ МАНУФАКТУРНЫЙ МАГАЗИНЪ

М. СИБРИНА.

Каменный мостъ д. Н-ковъ Семенкова.

По случаю большого остатка товаровъ

съ 5 по 17 марта

мною назначена большая

РАСПРОДАЖА

драпу, трико, шерстяныхъ, шелковыхъ и бумаговыхъ тканей, мебельной матеріи, портьеръ, kleenчатыхъ скатертей и большой партіи ситцу.

Вновь получены въ большомъ выборѣ:
шерстяная и бумажная ткани, костюмное трико,
саратовская сардинка фабрики Андрей
Бендеръ и С-вья.

Продажа безъ запроса.

10 - 4

На берегу р. Вологды, у соборного моста

ПРОДАЕТСЯ

ДВУХЪ-ЭТАЖНЫЙ КАМЕННЫЙ
ДОМЪ,

ПРИНАДЛЕЖАВШІЙ К. А. ЗАСѢЦКОЙ.

За справками обращаться въ домъ Еремѣева Козленская ул.

Вологда 7 марта 1908 г.

Думская комиссія по дѣламъ православной церкви занимается обсужденіемъ доказа-
ла по законопроекту обѣ отмѣтѣ ограничений политическихъ и гражданскихъ,
находящихся въ зависимости отъ принад-
лежности къ инославнымъ и иновѣрнымъ
обществамъ. Перевода это сообщеніе телеграфного агентства съ канцелярскаго на
простой русскій языкъ, узнаемъ, что
комиссія по дѣламъ православной церкви
разматриваетъ чей-то докладъ, между
прочимъ, и о равноправіи и полноправіи
евреевъ.

Пресловутая свобода совѣсти попыта-
лась совершенно превратно. Истинная
свобода совѣсти или вѣры заключается въ
томъ, что каждому человѣку предостав-
ляется право вѣрить во что и какъ онъ
хотеть и никто не можетъ быть принуж-
денъ исповѣдывать ту или иную рели-
гію. Это свобода чисто индивидуальная,
свобода человѣка, а не культа.

Если рѣчь заходитъ о свободѣ какоголибо культа, какой либудь религіозной общины, то на первое мѣсто долженъ
быть поставленъ вопросъ, не представляетъ
ся ли данная религія вредной для государства или общества. Теоретическіе со-
ображенія о свободѣ и равенствѣ всѣхъ
религій не выдерживаютъ ни малѣйшей критики, ибо благо и права государства
и народа стоятъ выше блага и правъ ка-
кой бы то ни было религіозной общины
и интересы этихъ общинъ должны быть
подчинены интересамъ государства. Охра-
ной русскихъ законовъ могутъ пользоваться
только тѣ религіи, которая своимъ
ученiemъ не препятствуютъ исполненію
гражданскаго долга передъ родиной, но
однаково относиться къ тѣмъ религіознымъ
обществамъ, которая работаютъ
на благо отечества, такъ и къ тѣмъ,
которые стремятся разрушить это отече-
ство,—было бы со стороны государства
верхомъ безумія.

Прежде чѣмъ признать послѣдователей
какойлибо религіи равноправными и пол-
ноправными гражданами государства, надо

хорошо ознакомиться съ ея ученiemъ и ея
исторіей, ознакомиться серьезно, а не съ
высоты птичьего полета. Чтобы разрешить
вопросъ о равноправіи евреевъ, надо про-
штудировать не монсевово пятикнижіе, не
еврейскій завѣтъ, ибо это будетъ знакомст-
во съ религіей караимовъ,—нужно осно-
вательно прочесть талмудъ и исторію от-
ношеній евреевъ къ другимъ народамъ.
Человѣкъ честный и любящій свою роди-
ну и свой народъ не можетъ признать
евреевъ достойными гражданства и тѣ,
кто отстаиваютъ ихъ полноправіе, дѣлаютъ
это или въ силу своего невѣжества или
по чисто личнымъ побужденіямъ, не имѣю-
щимъ ничего общаго не только съ патріо-
тизмомъ, но даже и съ самою простую
честностью.

Полагаемъ, что никто не будетъ защи-
щать свободу тѣхъ сектъ, въ богослужебные
обряды которыхъ входитъ свалный грѣхъ,
или которые проповѣдуютъ кастрацію, при-
несеніе человѣческихъ жертвъ и проч. Но
вѣдь эти секты безъ сравненія менѣе вред-
ны, чѣмъ воинстину ужасная религія ев-
реевъ талмудистовъ, отрицающая за гро-
маднымъ большинствомъ человѣчества право
считаться людьми, допускающая въ от-
ношеніи этого большинства всякую ложь
и всякий обманъ. На всѣ обвиненія, обращ-
енные въ евреевъ и ихъ религіи, ша-
бесомъ всего мира отвѣчаютъ общими
фразами о несчастіяхъ еврейскаго на-
рода и объ общихъ правахъ человѣка, но
о этихъ обвиненій они не опровергаютъ
и опровергнуть же не могутъ, ибо противъ евреевъ говорятъ историче-
ския факты, современная дѣйствительность
и подлинныя слова ихъ духовныхъ книгъ.
Евреи хотѣть купить свое полноправіе,
знаю, что деньги—это ихъ единственное
право, единственный доводъ, который они
могутъ использовать въ свою защиту, но
тѣ не-евреи, которыхъ купить нельзя, всегда
были и будуть противниками Из-
раиля.

Мы столько писали о еврейскомъ во-
просѣ, что не станемъ повторять въ на-
стоящей статьѣ всѣхъ доводовъ противъ
еврейского равноправія, тѣмъ болѣе, что
это безполезно. На сторонѣ евреевъ въ

этот споръ стоять только невѣжество и продажность,—невѣждь пельза переубѣдить, ибо они всегда имѣютъ высокое мнѣніе о своихъ познаніяхъ и о своемъ умѣ, а продажные люди признаются лишь аргументами, которыми имъ, въ противоположность жиадамъ, очень небогаты.

Вопросъ о еврейскомъ равноправіи грозитъ, въ случаѣ благопріятнаго жиадамъ разрѣшенія его, такими страшными бѣдствіями русскому народу, что передъ ими кажется ничтожнымъ то злѣ, какое можетъ повлечь за собой признаніе полноправія какой либо другой религіи. Гѣмъ не мѣнѣе полноправіе вѣкоторыхъ другихъ религій также не можетъ быть признано соотвѣтствующимъ интересамъ нашего государства, о чёмъ мы и поговоримъ въ одной изъ послѣдующихъ статей.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфнало Агентство.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государь Императоръ изволилъ принять въ прощальной аудіенціи покидающаго свой постъ французского посла Бомпара, который имѣлъ честь вручить Его Величеству свои отзываы грамоты. Затѣмъ г. Бомпаръ выѣхалъ быть принятъ Государыней Императрицей Александрой Феодоровной.

ПЕТЕРБУРГЪ. Предсѣдателемъ думской финансовой комиссіи Лерхе подведены итоги работы бюджетной комиссіи и ея подкомиссій, вліающіе на измѣненіе конечныхъ результатовъ сведенія расписки. Погодившіи сѣмѣтамъ, разсмотрѣнныи въ бюджетной комиссіи, и 13 сѣмѣтамъ, по коимъ подкомиссіями изготовлены окончательные доклады, и по сѣмѣтѣ морскаго министерства всего предположено увеличеніе исчисленныхъ въ сѣмѣтахъ доходовъ на 41.835,000 р., и сокращеніе расходовъ на 35.336,000 р. При принятии Думы предположенныхъ бюджетныхъ подкомиссій измѣненій дефицитъ въ сѣмѣтѣ сократится на 77 миллионовъ, т. е. попадется до 128 миллионовъ, считая въ томъ числѣ 52 миллиона на уплату краткосрочныхъ обязательствъ государственного казначейства, составляющую въ сущности пересечку долга. До этихъ сокращеній дефицитъ предвидѣлся въ суммѣ 205 миллионовъ. Предсѣдателемъ Думы предложены временные правила порядка обсужденія докладовъ бюджетной комиссіи по сѣмѣтамъ отдѣльныхъ вѣдомствъ и

голосованія расходныхъ нумеровъ проекта государственной расписки 1908 года. Между прочимъ въ правилахъ сказано, что не могутъ быть вносимы предложения, клюющіяся къ призванию Думой желательности измѣненія или отмѣбы действующаго закона, а также имѣющій цѣлью дать указанія министру или главноуправляемому о необходимости совершения тѣхъ или иныхъ административныхъ дѣйствій.

ТИФЛИСЬ. На Кахетинской площади неизвѣстными убить изъ револьверовъ околоточный.

Болѣе 30 вооруженныхъ персидскихъ разбойниковъ около поста пограничной страже Ешакчи, помогая контрабандистамъ, усиленно обстрѣливали пикетъ, смертельно ранили рядового Ширванскаго полка.

ТУЛА. Несколько дней тому назадъ графъ Левъ Толстой заболѣлъ инфлюензой, былъ случай обморока. Въ настоящее время восстанавливается и опасности нѣтъ.

НИЖНІЙ. Въ Сормовѣ обнаружена типографія соц.-демократовъ, где печатались Сормовская газета. Найдено около 1500 экземпляровъ четвертаго нумера газеты, станокъ, типографская принадлежность, шесть пудовъ шрифта, болѣе 20 гранотъ набора. Арестованы двое мужчинъ и женщина.

ЯРОСЛАВЛЬ. Сѣздѣ молочныхъ хозяйств постановилъ ходатайствовать о созывѣ всероссійского общедоступного сѣзда по животноводству и о выработкѣ мѣръ массового улучшения русскаго скота. Постановилъ такъ-же ходатайствовать въ цѣлахъ улучшения поставляемаго на заграждничные и внутренніе рынки масла и объединеніи сортировки и расценки его.

РЕВЕЛЬ. Окружный судъ по дѣлу о разгромѣ 16 имѣній приговорилъ двоихъ къ четырехъ-пятилетнѣй каторгѣ, 8 въ арестантскій отдѣленіи на годъ и три мѣсяца, 32 на годъ, 17 въ тюрьмѣ отъ четырехъ до девяти мѣсяцевъ; 34 оправданы.

МОСКВА. Сынъ графа Толстого, находящійся въ Москвѣ, получилъ извѣстіе, что у великаго писателя инфлюенца осложнилась возобновленіемъ старыхъ кишечныхъ заболѣваній и малокровіемъ. Пока ничего серьезнаго въ состояніи графа нѣтъ, но опасаются повторенія обмороковъ, которые будуть указывать на развиціе процесса малокровія.

ЯРОСЛАВЛЬ. Сѣздѣ по молочному хозяйству призвалъ необходимымъ создание органа представительства и защиты молочной промышленности подъ наименованиемъ

имѣмъ Всероссійского молочного союза, а также пораіонныхъ союзовъ, постановивъ просить земства содѣйствовать распространенію идеи союза.

РОСТОВЪ на ДОНУ. Градоначальникъ объявляетъ въ свѣдѣнію заинтересованныхъ лицъ, что въ послѣдніе годы съ наступленіемъ периода весеннихъ портовыхъ и паводковыхъ работъ въ Ростовѣ на Дону наблюдался массовой привлѣкѣ пришлыхъ рабочихъ для присыпки работы, но, какъ показалъ опытъ, спросъ на рабочихъ руки района градоначальника удовлетворяется мѣстнымъ населениемъ, вслѣдствіе чего привлѣкѣ рабочіе, понеса материальные издержки на проѣздъ, возвращались на родину неудовлетворенными.

БУХАРЕСТЬ. Вечеромъ прибыла Болгарская княжеская чета. Въ королевскомъ дворѣ состоялся семейный обѣдъ, на которомъ присутствовали князь Фердинандъ супругъ.

ШТУДГАРТЪ. Скончался знаменитый философъ, тайный советникъ Эдуардъ Целлеръ, 94 лѣтъ.

ВѢНА. Состояніе здоровья Императора Франца Йосифа, страдавшаго нѣсколько дней легкими васмороками, соединенными съ незначительными катаральными явлениями, рѣшительно измѣнилось къ лучшему. Императоръ не прерывалъ обычнаго образа жизни и занятій.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Сербскій посланникъ Ненадовичъ сообщилъ корреспонденту петербургскаго телеграфнаго агентства, что турецкій участокъ Дунайско-адриатической дороги будетъ длиной въ 260 километровъ изъ общей длины дороги въ 538 километровъ. Сербы знаютъ, что нельзя разсчитывать на турецкую гарантію и привали мѣры къ образованію финансового синдиката для постройки дороги безъ гарантіи.

Изъ Антивари миссіей, получена телеграмма, что албанскіе старшины довольно проектомъ адриатической дороги и просятъ провести ее черезъ Скадарі.

Телеграмма „Корреспонд.-бюро“ объ арестахъ русскихъ подданныхъ въ Константинополѣ не точна. 2 марта турецкая полиція неосновательно арестовала русскаго грузчика-милиционера, котораго консульство немедленно освободило; 4 марта по ошибкѣ арестованъ смотритель константинопольской русской больницы и по обнаруженню ошибки тотчасъ освобожденъ.

БЕРЛИНЪ. Комиссія при обсужденіи законопроекта о союзахъ приняла параграфъ, устанавливающій, что лица, не до-

статки 18 лѣтъ, не имѣютъ права участвовать въ политическихъ союзахъ и присутствовать вообще въ публичныхъ политическихъ собранияхъ.

При столкновеніи германскаго экспедиціонаго отряда съ туземнымъ отрядомъ въ Германскихъ владѣніяхъ въ юго-западной Африкѣ убиты, капитанъ, поручикъ и 12 вицѣнъ чиновъ; девять человѣкъ тяжело ранены. У туземцевъ, убиты 58, ихъ начальникъ Коннер спасся бѣгствомъ, отрядъ его разсѣянъ.

ВѢНА. Телеграфируютъ изъ Константиноополя, что послы европейскихъ великихъ державъ, пользующихся капитулационными правами, вручили портѣ пространную коллективную ноту, въ которой, ссылаясь на предпринятые ими въ прошломъ году аналогичные шаги, выражаютъ энергичный протестъ противъ запрещенія пріобрѣтать иностранцамъ земельную собственность въ Турціи и требуютъ отмѣны запрещенія.

БЕРЛИНЪ. Вечеромъ 5 марта въ трехъ мѣстахъ произошли столкновенія демонстрантовъ съ полиціей. По официальнымъ даннымъ всего задержано 47 лицъ, 9 полицейскихъ ранены.

ЛОНДОНЪ. Агентству Рейтера телеграфируютъ изъ Константиноополя, что тамъ скончался Великобританскій посолъ О'Коноръ.

Поправка.

Въ телеграммѣ агентства въ числѣ пославшихъ противъ немедленного ассигнованія ошибочно были показаны Мезенцевъ и Лукашевичъ, слѣдуетъ—Беннигсенъ и Кирьяковъ.

Государственная Дума.

Засѣданіе 7 марта.

Засѣданіе открывается въ 2 часа, предсѣдательствуетъ Хомяковъ.

Оглашаются тѣкущія дѣла. Членъ Думы Булатъ предлагаетъ поставить въстановленіемъ память убитаго члена Думы второго созыва трудовика Караваева. Члены Думы встаютъ.

На очереди постатейное чтеніе законопроекта о временномъ продлеваніи обяза-

Погромъ евреевъ (?) въ Киевѣ.

(Продолженіе *).

Возвращаемся къ Киеву.

Параллельно съ тѣмъ, что происходило на площади передъ городской думой, шелъ митингъ и внутри ея зданія. Здѣсь, вѣроятно мечталъ о славѣ Герострата, замѣститель городскаго головы Плахова раскрылъ двери думы „сознательнымъ пролетаріямъ“, безъ сомнѣнія съ неудачнымъ расчетомъ, что они его удостоются избрания въ предсѣдатели. „Презрѣній гой“, онъ не понималъ своей роли предъ величіемъ Израїла.

Шлихтеръ и Ратнеръ не только лобызались въ думѣ, но приказали сломать Царскіе вензеля и замѣнить національные флаги красными. Какъ же не видѣлъ этого Плахова? А если онъ видѣлъ и дерзнуль покуситься на первое мѣсто внутри думы, то „честь еврейства“ строго требовало „согнуть его въ дугу“. И вотъ, по непрекающему праву своему, предсѣдатель митинга былъ „избранъ“ гласными отъ колѣна Іудына—Шефтель. Но евреи умѣютъ быть благодарными. Плахова почили избраніемъ въ секретари. Онъ не перенесъ этого и удалился,—тѣмъ хуже для него.

Если брошюра „Кровавый Царь“ распространялась „избранными“ народомъ въ Одессѣ публично, то чего же они не могли себѣ позволить внутри зданія кievской городской думы? Это вполнѣ очевидно, а потому, не остановившись на данной сторонѣ вопроса, укажемъ лишь на важнейший здѣсь „подвигъ“ кагальныхъ

благодѣтелей Россіи. Четыре большихъ портрета Императоровъ Николая I, Александра II, Александра III, и Николая II были евреями и „шабесгоями“ изорваны въ клочья. Пятый,—меньшаго размѣра, портретъ нынѣ царствующаго Государя, былъ прорванъ рукою евреемъ—при обстоятельствахъ, уже выясненныхъ раньше. Корона, скіпетръ и держава на всѣхъ портретахъ были изломаны въ куски...

Учиняя такія злодѣянія, сыны Іуды въ своемъ безуміи, должно быть, въ свою очередь, не предвидѣли той кары народной, какая ожидала ихъ. Изъраніе Царскихъ портретовъ являлось тѣмъ срапнѣющимъ ударомъ по русскому сердцу, за которымъ слѣдуетъ стихійный взрывъ народнаго негодованія. Всесокружающій ураганъ возмездія пронесся по древнему Киеву. Ничто, никакая сила не могла бы остановить его, какъ ничто иное не могло бы его создать.

Видѣй истерзанныхъ царскихъ портретовъ производилъ столь потрясающее впечатление на массы народныхъ, что сама власть русская сжалась надъ коварными и презрѣнными Гудеями. Останки портретовъ Императорскихъ были, наконецъ, взяты у патріотическихъ процессій и отнесены въ Софійскій соборъ...

Тѣмъ не менѣе евреи даже на судѣ искали не раскаянія, а только формальнаго изворота. Увы!—Даже поддержка профессоровъ политехнікума не помогла сказатьѣ объ изорваніи портрета какимъ-то Василью Григорьевичу. Возникнувшій на судѣ впервые, эта жалкая сказка не годилась однако и потому, что касалась

одного портрета, тогда какъ ихъ было изорвано пять. Съ другой стороны, евреи и не пытались просить о вызовѣ Григорьева на судъ или по крайней мѣрѣ его розыскѣ. И понятно почему. На сколько известно, Василь Григорьевъ собственными „товарищами“ по острогу былъ убитъ еще осенью 1907 года, о чёмъ, какъ говорили, имѣется въ судѣ справка. Такимъ образомъ, и этотъ, скверно подставенный, крайне наглый еврейскій обманъ не удался.

Что же касается поведенія „освободителей“ въ думскомъ зданіи вообще, то они оставили по себѣ мерзость, не поддающуюся описанію. „Это были не люди, а свиньи!“—возмущались на судѣ свидѣтели-очевидцы.

Впрочемъ, для удостовѣрѣнія въ такомъ результатѣ не требуется конкретныхъ дооказательствъ. Физическая, а въ особенности нравственная гразь и ложь, наравнѣсь отвратительнымъ цинизмомъ—неизмѣнимые спутники „избраннаго“ народа.

Уничтоживъ портреты русскихъ Государей, еврейство и его поклонники поняли, что имъ путь возврата, и открыли стрѣльбу изъ зданія думы. Сначала одиночные, выстрелы затѣмъ все учащались, пока, наконецъ,—около 5-ти час. вечера 18-го октября, властями не рѣшено было положить „мирному ликвидацію“ предѣль.

На площади уже появились новые отряды войска, и по „освободителямъ“ была открыта пальба залпами...

Эффектъ былъ мгновенный и поразительный.

Подные, свирѣпые, но презрѣнныи трусы, они бѣжали безъ оглядки, причемъ,

разумѣется, прежде всѣхъ удалили жиады. Напрасно изъ окрестныхъ зданій биржи, „литературно-артистического“ общества, зуборачебной школы Хадкеля Табака и разныxъ другихъ юдейскихъ же „зведеній“, притаившіеся за стѣнами и дверьми „молодые евреи“ и „шлюхательницы“ предательской стрѣльбю по войскамъ старались ослабить панику. Рваны лапсердаковъ, шляпки и башмаки, накидки и пальто, юбки и зонтики, красные бантъ, ленты и флаги сплошь покрывали думскую площадь... Что же касается убитыхъ и раненыхъ, то всѣ они, понятно, оказались русскими.

Осерчалъ русскій народъ и стала бунтарей учить уму-разуму!. Изъ многотысячной толпы, пріукрашенной „знаками свободы“, не осталось никого. Не только красный бантъ или лента, а и студенческая фуражка или тужурка исчезли съ глазъ долой.

Горе было попадавшемуся въ красную трапезу! Да и „воспитанникамъ“ университета или политехнікума приходилось брать рекорды“ невиданной рѣвности...

Всѣ окружавшіе думу дома, чердаки и подвалы, даже мѣста уединенія были переполнены „гражданами соціаль-демократической республики“. Но многихъ и оттуда призывали къ отвѣту...

— „Еврейское царство настало!.. Если власти ничего не дѣлаютъ, то мы сами должны защищаться!“

— „Эта гулянья скоро перемѣнится!..“

— „Още дожили, что жиады рвать Царскіе портреты! Что жъ дальше будетъ?..“

тельныхъ отношеній русскаго общества пароходства и торговли къ правительству по содержанію срочныхъ пароходныхъ сообщеній.

Первая и вторая статьи закона проекта принимаются безъ возраженій.

На очереди обсужденіе формулы перехода къ первоначальному

Будать вносить особое мнѣніе, поддерживая первоначальную формулу финансовой комиссии и фракція народной свободы присоединяется къ этому мнѣнію.

Лерхе снимаетъ внесенную имъ въ прошломъ заѣданіи формулу.

Шемппинцевъ отъ имени финансовой комиссии предлагается новую формулу и баллотировкою принимается слѣдующая формула, имъ предложенная:

„Выслушавъ заявленіе министра торговли и промышленности безъотлагательнымъ принятие мѣръ къ упорядоченію и надеждающей поставовѣтъ дѣла торгового мореплаванія въ соотвѣтствіи съ интересами государства, а также нуждами населенія, торговли и промышленности,—Гос. Дума переходитъ въ очредные дѣла.

Постатейное чтеніе закончено.

На очереди постатейное чтеніе закона-проекта объ условномъ досрочномъ освобожденіи.

Статья 1-я принимается безъ препятствій.

По поводу статьи 2-й, где поручается министру юстиціи безъотлагательно внести на разсмотрѣніе Думы законопроектъ о размѣрѣ и условіяхъ пособій обществамъ патроната изъ средствъ государственного казначейства, товарищъ министра юстиціи Люце считаетъ, что статья эта должна быть исключена, такъ какъ министръ юстиціи уже заявилъ, что принимаетъ это пожеланіе къ руковоѣстѣ.

Въ частности, по мнѣнію товарища министра, выраженіе „поручить министру юстиціи“ должно быть замѣнено словами „предоставить министру юстиціи“, ибо Думѣ не дано право давать порученія министрамъ.

Докладчикъ Бенигсенъ соглашается на замѣну слова „поручить“ словомъ „предоставить“, исключение же статьи второй считаетъ недопустимымъ.

Графъ Бобринскій 2-й считаетъ, что порученіе министрамъ можетъ даваться лишь Государю въ порядке верховнаго управлѣнія.

Милюковъ замѣчаетъ, что порученія могутъ быть даваемы и въ порядке управлѣнія, и въ порядке законодательномъ, и считаетъ нецѣлесообразнымъ запрещать понятіе „поручить“, ибо когда данный

проектъ станетъ закономъ, пройдя всѣ три инстанціи законодательной власти, слово „поручить“ станетъ вполнѣ правильнымъ.

Пренія исчерпаны. Предложеніе исключить статью вторую отклоняется, а предложеніе замѣнить слово „поручить“ словомъ „предоставить“ принимается.

Аджемовъ выступаетъ въ защиту поправки къ статьѣ третьей о распространѣніи закона и на содержимыхъ въ крѣпости.

Товарищъ министра юстиціи Люце разясняетъ, что нельзя въ этомъ вопросѣ переходить на почву политическую. Заключенію въ крѣпости подвергаются не только политические преступники и наказаніе крѣпостью установлено не за всѣ политическія преступленія; слѣдовательно, вопросъ идетъ не о характерѣ преступленія, и о характерѣ наказанія. Институтъ условного досрочного освобожденія не можетъ быть распространенъ на заключеніе въ крѣпости, ибо этого не допускаютъ мотивы преступленій, караемыхъ заключеніемъ въ крѣпости.

Постатейное чтеніе закончено.

На очереди постатейное чтеніе закона-проекта объ условномъ досрочномъ освобожденіи.

Статья 1-я принимается безъ препятствій.

По поводу статьи 2-й, где поручается министру юстиціи безъотлагательно внести на разсмотрѣніе Думы законопроектъ о размѣрѣ и условіяхъ пособій обществамъ патроната изъ средствъ государственного казначейства, товарищъ министра юстиціи Люце считаетъ, что статья эта должна быть исключена, такъ какъ министръ юстиціи уже заявилъ, что принимаетъ это пожеланіе къ руковоѣстѣ.

Въ частности, по мнѣнію товарища министра, выраженіе „поручить министру юстиціи“ должно быть замѣнено словами „предоставить министру юстиціи“, ибо Думѣ не дано право давать порученія министрамъ.

Докладчикъ Бенигсенъ соглашается на замѣну слова „поручить“ словомъ „предоставить“, исключение же статьи второй считаетъ недопустимымъ.

Графъ Бобринскій 2-й считаетъ, что порученіе министрамъ можетъ даваться лишь Государю въ порядке верховнаго управлѣнія.

Замысловскій думаетъ, что сперва надо успокоить страну, а потомъ исправлять преступниковъ (смѣхъ).

Докладчикъ графъ Бенигсенъ противъ поправки. Комиссія нѣсколько разъ рассматривала вопросъ о распространѣніи дѣйствія досрочного освобожденія на заключенныхъ въ крѣпости и каждый разъ оставалась при первоначальномъ уѣждѣніи о нецѣлесообразности такого распространѣнія.

Замысловскій заявляетъ, что правые глубоко возмущены словами Гегечкори и будутъ голосовать противъ поправки.

Ему возражаетъ Аджемовъ.

Пренія исчерпаны и поправка отклоняется. Поправка о распространѣніи

дѣйствія закона на заключенныхъ на срокъ не менѣе шести мѣсяцевъ отклоняется. Въ защиту поправки выступаютъ Бобянскій и Розановъ противъ Гулькина и Бенигсена. Поправка отклоняется и статья третья, за отклоненіемъ всѣхъ поправокъ, принимается въ первоначальномъ видѣ: „приговоренные къ заключенію въ тюрьмѣ или рабочемъ домѣ на срокъ не менѣе восьми мѣсяцевъ, а также къ заключенію въ исправительномъ арестантскомъ отдѣлѣ или домѣ могутъ быть ст. ихъ согласіемъ условно освобождены по отбытии не менѣе трехъ четвертей определенного имъ судебнымъ приговоромъ срока наказанія, съ соблюденiemъ нижеслѣдующихъ правилъ“.

На очереди постатейное чтеніе правилъ объ условномъ досрочномъ освобожденіи.

Статья первая принимается безъ препятствій.

Къ статьѣ второй о нераспространеніи закона на осужденныхъ за бродяжничество и на тѣхъ присужденныхъ къ заключенію въ тюрьмѣ, которые по отбытии сего заключенія подлежатъ помѣщенію въ рабочемъ домѣ, внесена поправка о не-

распространеніи закона на конокрадовъ.

Крестьяне Тимошкинъ, Андрейчукъ, Сторчакъ и Коваленко 2-й поддерживаютъ поправку. Тимошкинъ предлагаетъ не рас пространять законъ на всѣхъ виновныхъ въ вражѣ крупнаго рогатаго скота.

Замыловскій также поддерживаетъ поправку предлагая сверхъ того не распространять закона на рецидивистовъ по преступлѣніямъ имущественнымъ.

Графъ Уваровъ и докладчикъ графъ Бенигсенъ также высказываются за поправку.

Пренія исчерпаны, поправка принимается большинствомъ 205 противъ 130. Поправки Тимошкина и Замыловскаго отклоняются.

Статьи третья и четвертая принимаются безъ возраженій. Принимается безъ возраженія дополненіе къ статьѣ четвертой о возможности возбужденія вопроса объ условномъ досрочномъ освобожденіи ранѣе истечения трехъ четвертей установленного срока наказанія, но что бы са-

мое условное освобожденіе наступало не раньше истечевія трехъ четвертей срока.

Вносится предложеніе вставить новую статью объ учрежденіи при мѣстахъ заключенія особыхъ наблюдателей, подчиненныхъ не тюремному начальству, а непосредственно Министерству.

Докладчикъ графъ Бенигсенъ отъ имени комиссіи противъ этой статьи.

Епископъ Евлогій вноситъ предложеніе обязанныхъ этихъ наблюдателей возложить на тюремныхъ священниковъ и это предложеніе, какъ новое, отлагается обсужденіемъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Забытые.

Въ мѣстныхъ газетахъ за 1907 годъ было нами напечатано о томъ, что въ пяти нашихъ сосѣднихъ губерніяхъ по официальному списку въ 11 тысячъ глухонемыхъ 11 тысячъ. Изъ этой суммы на Вологодскую губ. приходится 1863 чел. Эти несчастные люди осуждены въ самое жалкое существованіе, угрюмы, озлоблены и являются тяжкимъ бременемъ и для родныхъ и для общества.

Къ счастью современная жизнь даетъ полную возможность облегчить участъ этихъ пасынковъ природы, дѣлая ихъ способными входить въ общеве съ подобными имъ, но одаренными даромъ слова и слухомъ, людьми. Это великое благоустройство дѣлаетъ специальную школу для обучения глухонемыхъ, находящуюся въ вѣдѣніи Попечительства Государыни Императрицы Марии Федоровны. Масса школъ открыта этимъ попечительствомъ, но оно еще не въ силахъ помочь нашему краю по скучности средствъ. Между тѣмъ открытие школы для глухонемыхъ въ г. Вологдѣ весьма благовременно и

весьма желательно. Нами получены заявленія отъ разныхъ лицъ съ выражениемъ полнаго сочувствія такому благому начинанію и съ обѣщаніемъ материальной посильной помощи. Вмѣстѣ съ тѣмъ поступило семь заявлений о желаніи помѣстить въ школу глухонемыхъ дѣтей. Одинъ отецъ пишетъ: „У меня четверо дѣтей, изъ нихъ младшій глухонемой, ему нынѣ семь лѣтъ. Нужно будетъ учить его, а средствъ у меня для обучения въ Москвѣ или СПб-гѣ нѣтъ. Да дастъ Богъ здѣровые и успѣхъ задумавшимъ открыть въ Вологдѣ школу для глухонемыхъ. Я со своей стороны отъ всей души жертвую для начала 25 рублей при всей своей бѣдности и вперед буду посильнѣо помагать“...

Другой, сообщая о глухонемомъ ребенкѣ, прибавляетъ: — „Василий имѣть сильное желаніе учиться и хотя ничего не понимаетъ, но посѣщаетъ и теперь школу грамоты и наблюдаетъ, что въ школѣ дѣлается“... Вообще видно полное сочувствіе

присяги, которымъ евреи обязываются свидѣтельствовать не по иному скрытому въ немъ смыслу, а по смыслу и вѣдѣнію суда.

Не взирая на все ихъ лукавство, подкупъ свидѣтелей евреями былъ не менѣе очевиденъ. Подчасъ обнаруживались и прямые тому доказательства; такъ, выяснилось, что Хейкель Шварцманъ и Лейзеръ Кривой подкупали свидѣтеля Муругаго, а Рухла Гольдбардъ и Ааронъ Золотницкий—свидѣтеля Хагельмана, разумѣется на погибель обвиняемыхъ. На рѣдкость съ этимъ, черною неблагодарностью (напримѣръ Перецъ Сигановскій—Маринушкинъ, Ицка Козловъ—Пирожковъ и др.), а то и ложными доносами (на полицейскихъ чиновъ, даже помогавшихъ спасать еврейское имущество) евреи платили за оказываемое имъ добро. Даѣте, усыпѣвъ припрѣтъ свой товаръ, евреи умалчивали объ этомъ на судѣ, а иные не затруднялись и предъявлять о немъ иска. Съ другой стороны, они изобрѣтали такие случаи погрома, которыхъ не было. Для полноты впечатлѣнія, нѣкоторые евреи, уже послѣ погрома, собирая и перенося товары въ свои магазины чрезъ „боякъ“, но подъ охраною военныхъ караулъ, снимали фотографіи, дабы подтверждать самыи картины погрома, — такъ сказать на глазахъ войскъ, и тѣмъ ввести сенатора Тура въ заблужденіе (свидѣтель-очевидецъ—бронтмайстеръ дворцоваго участка Трофимовичъ).

(Р. З.) Алексѣй Шмаковъ.

(Окончаніе слѣдуетъ.)

„Евреевъ надо всѣхъ уничтожить!— „Мы имъ покажемъ свою правду-истину!— «Постоянно за нашего Батюшку-Царя!— „Вамъ бы защищать Царскіе портреы въ думѣ, а не жидаовскіе лавки!— „Стрѣль! А гдѣ ты былъ, когда рвали портреты въ думѣ?— „Какъ-таки, разорвали портретъ Царя-Батюшки, и все—жидаи! Бей ихъ! Они измѣнники!— „Ты берешься защищать жидаовъ,—ты тоже изъ красныхъ?— „Эхъ, вы, жидаи паршивые!— „Ты кто, жидаовскій наймитъ, что защишаешь евреевъ?— „Посмотри лучше, какъ мы уже знаемъ, не отставали и отѣльные жидаи. Именуя себя „Царскими охотниками“, а въ дѣйствительности будучи лишь членомъ Императорскаго общества охоты въ Кіевѣ, Григорій Бродскій злодѣйски убилъ двоихъ русскихъ. Скрывшись заграницу, онъ объявился лишь много позже, впрочемъ для того только, чтобы стать гусаромъ. Въ свою очередь, его братъ,— „чанычи Миша и Юзя“, подстрѣлили находившагося въ пѣхотной цѣнѣ солдата, тяжело въ пахъ, а пристава Дворцового участка, Челюскина, не менѣе тяжело—въ голову. Сынъ доктора Вышнепольского, на Подолѣ, изъ ставень окна квартиры своего отца „охотился“ на казаковъ и полицейскихъ чиновъ вплоть до того, пока самъ не былъ раненъ основательно...

Попадались, разумѣется, и жидаи съ бомбами, но имъ ни разу не удалось примѣнить свое искусство такъ же „счастливо“, какъ въ Одессѣ.

Околоточный, прекращенный евреями въ обвиняемаго, но судомъ оправданный—Бруско едва не былъ убитъ на одномъ изъ митинговъ въ кіевскомъ Политехническомъ еще до 18-го октября. Не мало приходилось страдать и другимъ чинамъ полиціи то отъ багальянъ пуль, то отъ іудейскихъ ложныхъ доносовъ. Кіевскій полицеімайстеръ Цихоцкій, приставъ Подольскаго участка Лященко и его помощникъ Парожковъ, въ виду главнымъ образомъ еврейскихъ же показаній, были сенаторомъ Тура не только устраниены отъ службы, но и привлечены къ уголовной

ответственности. Лишь впослѣдствіи съ большимъ трудомъ, удалось имъ опровергнуть взвѣденія на нихъ обвиненія. Кагаль не легко разстается съ своими жертвами.

Главный же усилий евреевъ были направлены на выдающихся патріотическихъ дѣятелей,—безъ сомнѣнія съ цѣлью преданія и ихъ суду за „подстрекательство или соучастие въ погромѣ“. Тажелыхъ, въ свою очередь, усилий стоило обвиняемымъ избѣгать участія, подготовленной для нихъ „благочестивыми евреями“—по всѣмъ правиламъ талмудической оркестрировки процесса столь исключительной важности для избраннаго народа...

Съ другой стороны, еще въ самый разгаръ событий 18—21-го октября іудейская злоба стремилась прекратить, а затѣмъ какъ тогда же, такъ и на судѣ, пытались осмыслить и унизить патріотическая процесія. Для этой цѣли „молодые евреи“ не жалѣли патронаовъ, а старые—ложныхъ показаній.

Независимо отъ сего и въ развитіе того же замысла, еврейство на судѣ не останавливалось ни передъ чѣмъ, дабы остатъ съ правымъ, да еще—за счетъ мѣстныхъ властей, полиціи, войскъ и самаго русскаго правительства. Стремясь не только

быть выгнаны изъ зала суда, а иные даже соудились и предъявлять о немъ иска.

Съ другой стороны, они изобрѣтали такие случаи погрома, которыхъ не было.

Для полноты впечатлѣнія, нѣкоторые евреи, уже послѣ погрома, собирая и

перенося товары въ свои магазины чрезъ

„боякъ“, но подъ охраною военныхъ

карауловъ, снимали фотографіи, дабы под

тверждать самыи картины погрома,—такъ

къ дѣлу и потому, не останавливалась на попутѣ, желательно двинуть дѣло далѣе. Хочется вѣрить, что гласъ вашъ не останется гласомъ воинющаго въ пустыни бѣзовѣтнѣмъ и что найдется добрая душа, въ которой рутиня мелочной, сѣрой жизни не заѣла благихъ порывовъ къ добру. Для начала дѣла прежде всего нужно помѣщеніе, а затѣмъ материальная поддержка на первый годъ. Специальные учителя уже подготовлены изъ мѣстныхъ уроженцевъ. Это г-нъ Снѣгиревъ и г-жа М. Ионова, кончавшіе специальные курсы въ СПб-мъ Мурзинскомъ училищѣ глухонѣмыхъ. Въ сосьдней съ нами Вятѣ такое училище уже возникло. Князь С. М. Голицынъ подарилъ для этой цѣли домъ. Губернское земство дало субсидію въ 1000 руб. и уѣздаша по сто руб. Учениковъ принято 10. Изъ нихъ 7 платныхъ по 200 р. въ годъ за полный пансіонъ и два стипендиата. Лѣто дѣти должны жить дома. Нѣчто подобное можетъ быть устроено и въ Вологдѣ, если будетъ на то Божье благословеніе и сочувствіе добрыхъ людей.

Вологда. Герей Сергій Н-ть.
Мѣстныи газеты и вѣдомости прошу замѣтку "Забытые" перепечатать.

По Россіи.

Сѣть въ Сибири.

Въ южнѣстахъ Акмолинской области, преимущественно въ уѣздахъ Кокчетавскомъ и Атбасарскомъ, какъ пашутъ "Моск. Вѣд.", вышла такая масса снѣга, что въ селахъ его отказались сгрѣбать и свозить, и жители для сообщенія между собой продѣлали въ огромныхъ сугробахъ тувели отъ выходныхъ дверей и выемки отъ оконъ на поверхность, для досуга свѣта въ жилы помѣщений. При проѣздѣ черезъ такое село построекъ совсѣмъ не видно, онѣ сплошь запесечены, и на присутствіе жилья указываютъ только саперныи работы да подымающійся отъ сопокъ дымъ. Въ амбіціи дворы можно вѣхать поверхъ воротъ, а чтобы войти въ избу, надо спуститься по 1½—2 десанткамъ снѣжныхъ ступеней.

Прощаются сами подъ розги!

На гимназическомъ вечеѣ Александровской гимназии въ Ригѣ южногорѣ ученики учинили демонстрацію во время пѣнія народнаго гимна и бросили петарду, вызвавъ общее смятеніе. Зачинщиками оказались гимназисты седьмого и восьмого классовъ Каденеленбаумъ, Тиличеевъ, Теттеръ и Блюмъ и пятаго класса Давидъ Ельяшевъ. Всѣ подвергнуты тюремному заключенію на мѣсяцъ и исключены изъ гимназии.

Драма на Нѣманѣ.

Въ "Вил. Вѣстн." сообщаютъ изъ Ковны о трагическомъ случаѣ на р. Нѣманѣ. 24 февраля въ 11 ч. ночи возвращались изъ Алексотъ по лѣду помощники класс. наст. мужскай гимназіи И. Е. Можайко съ своей семьей, помощники ревизоровъ контрольной палаты Г. Д. Сергеевъ и Н. В. Заблоцкай съ женами и жандармскай унтер-офицеромъ Рейзеловичемъ. Когда всѣ переходили чрезъ перекладину длиною сажени въ двѣ-три, положенную отъ льда до берега, Сергеевъ поскользнулся и упалъ въ воду. За нимъ упали Заблоцкай съ женой. Сильное теченіе быстро уносило удавшихъ внизъ по рѣкѣ. Жандармъ Рейзеловичъ и спутники столкнули съ берега лодку и пытались спасти утопавшихъ, но лодка безъ весель долго не могла догнать уносимыхъ водой. Чрезъ минуту 20 лишь вѣлизи Виліи утонувшие Заблоцкай съ женой были спасены; Сергеевъ же сильнымъ течениемъ занесенъ былъ подъ ледъ. Спасенные были отнесены въ городскую больницу. Здѣсь Заблоцкай оправился, жена же его спустя 5 час. скончалась. Жена Заблоцкаго — 21 г. отъ рода, лишь 30 января вышла замужъ. Утонувший Сергеевъ — молодой 25—28 л. человѣкъ.

ВЕЛЬСКЪ.

Наблюдая за подрастающимъ поколѣніемъ въ деревняхъ нашего Вельского уѣзда, нельзя не заметить отсутствія въ немъ нормального развитія и обычныхъ въ дѣтскихъ годахъ стремлений и наклонностей, которыхъ должны были бы занимать и въ недалекомъ еще прошломъ занимали первое мѣсто въ дѣтскихъ сердцахъ.

Я провелъ свое дѣтство въ деревнѣ и живо помню его. Это было такъ недавно (мы теперь всего 25 лѣтъ), но какимъ далекимъ оно кажется при сравненіи съ дѣтской жизнью послѣднихъ годовъ.

Во времена моего дѣтства всѣ мы, подростки, страстью увлекались всевозможными спортивными играми, которые развивали физическую силу и ловкость, а также способствовали и умственному развитію, вызывая постоянную дѣятельность мозга, и воспитывали для родины сильныхъ и духомъ и тѣломъ людей. Переучисляя дѣтскіе игры нашего времени я не буду, но, какъ на примѣрѣ, укажу на одну. Мы устраивали самодѣлочные луки и стрѣлы, а также деревянныи ружья, изъ которыхъ стрѣляли въ цѣль и на разстоянія, стараясь при этомъ превзойти одинъ другого, отчего вырабатывалась мѣткость глаза, и мнѣ кажется, этимъ обстоятельствомъ слѣдуетъ объяснить то, что большинство изъ молодежи того времени, поступая на военную службу, отличалось стрѣльбою и возвращалось на родину съ значками "за отличную стрѣльбу". Тенеренія же дѣти ничего подобнаго не знаютъ; они большую часть времени проводятъ въ... карточной игрѣ, которая замѣнила для нихъ вѣсъ другія дѣятельности дѣтской игры.

Какъ не кажется страннымъ подобное явленіе, но оно существуетъ и въ этомъ отношеніи деревня опередила даже и городъ. Не имѣя денегъ, дѣти играютъ въ спички" (зажигательныи) и грустно становятся за будущее молодого поколѣнія, когда видишь, какъ 8—10 лѣтній малыши съ блѣдныи лицомъ и дрожающими отъ волненія руками, съ азартомъ завязанаго игрока, держать "банкъ" въ нѣсколько десятковъ спичекъ или ставить ихъ "на конъ" съ такимъ видомъ, какъ будто бы эти спички составляютъ цѣлое богатство.

Затѣмъ въ числу современныхъ пороковъ слѣдуетъ отнести еще и то, что съ дѣтскими годами начинаютъ посѣщать такъ называемыи "вечерки", которыхъ не представляютъ собою слишкомъ нравственного зрелица и посѣщеніе которыхъ играетъ большую роль въ распущенности молодежи.

Все это вмѣстѣ взятое отрицательнымъ образомъ вліяетъ на молодыхъ дѣтскія души, развиваетъ въ нихъ низменные инстинкты и служитъ троюю, ведущему на широкую дорогу нравственнаго упадка деревни, картина котораго за послѣдніе годы становится все болѣе и болѣе яркой. Въ быстротѣ развитія подобнаго явленія не малую роль сыграло бывшее общественное движеніе, дѣти котораго и являются отвѣтственными за него, такъ какъ это развитіе пороковъ было прямымъ слѣдствіемъ пресловутой "свободы".

Чтобы прекратить дальнѣйшее существованіе этого зла, вошедшаго въ обиходъ деревенской жизни, потребуется не мало времени и борьбы, но будемъ надѣяться, что нашъ народъ, такъ много пережившій бѣдъ на своемъ вѣку, переживеть и эту, а полученный урокъ послужить ему напоминаніемъ въ будущемъ.

В. Деревенскій.

ХРОНИКА.

* * Постановленіемъ г. Вологодскаго Губернатора за № 112, Вологодская мѣщаница Александра Никитина Кудряшева, за непрописку и укрывательство въ своей квартире извѣстныхъ воровъ Ковшова и Гусева, подвергнута аресту при тюремѣ на 2 мѣсяца.

* * Постановленіемъ г. Вологодскаго Губернатора Вологодскай мѣщаницы Лизы Демскай, за непрописку квартиронтовъ въ своемъ домѣ по Благовѣщенской ул., подвергнута штрафу въ размѣрѣ 20 рублей.

* * Уполномоченный отъ переплетной артели Вологодскай мѣщаницы Дмитрій Ивановъ Селиверстовъ 5 марта заявилъ во 2 уч., что бывшій рабочий артели Томскай мѣщаницы Сергій Александровъ Тяпкинъ, за время проживанія въ переплетной, помѣщающейся въ домѣ Розановой по М. Дворянской ул., съ 1 января по 15 февраля сего года, похитилъ разные книжки и бумаги на 5 руб. Тяпкинъ задержанъ и содержится при участкѣ.

* * Въ пятницу 14 марта любителями драматического искусства при участіи и режиссерствѣ Б. Ю. Мирскаго будетъ данъ въ городскому театрѣ спектакль въ пользу приюта учительскихъ дѣтей. Станется пьеса В. Крылова и Величко "Первая мука".

* * Чинами полиціи усмотрѣно, что крестьяне изъ окрестныхъ деревень, занимающіеся очисткою ретирадныхъ и помойныхъ ямъ въ городѣ, сваливаютъ нечастоты не на отведенныхъ для того свалочныхъ мѣстахъ, а прямо на окраинахъ города, такъ что нечистотами совершенно завалены тракты: Петербургскій, Янгосорскій и мѣстностъ за винными складами. Привлеченные къ отвѣтственности за это лица за допросъ оправдываются незнаніемъ того, что свалка на сказанныхъ мѣстахъ запрещена, такъ какъ въ прежніе годы на окраинахъ города были установлены запретительныи знаки и даже поставлены сторожа, слѣдившиe за тѣмъ, чтобы свалка производилась въ надлежащихъ мѣстахъ; нынѣ же ничего подобнаго не существуетъ.

Въ виду этого г. полиціймайстеръ обратился въ городскую управу съ предложениемъ о принятии мѣръ надзора за свалкою нечистотъ въ указанныхъ мѣстахъ и объ увеличеніи штата ассенизационнаго обоза.

Сама полиція не въ силахъ слѣдить за правильностью свалки и загрязненіемъ трактовъ продолжается попрежнему. Скоро начнется весна и всѣ эти нечистоты заразятъ воздухъ окраинъ города своимъ зловоніемъ, создавъ условія, вполнѣ подходящія для появленія и развитія различнѣхъ эпидемій. Перспектива далеко не изъ пріятнѣхъ и городской управѣ слѣдовала бы подумать надъ этимъ и вспомнить, что она избрана для работы, а не для одного только поченія жалованья.

* * 6 марта въ 2 ч. дня въ толкучемъ рынке, задержанъ Вологодскай мѣщаницы Николай Михайловъ Нечаевъ, продаившій мерзлое бѣлье, повидимому похищенное имъ, но у кого неизвѣстно.

* * Крестьянинъ Огарковской волости, Василий Михайловичъ Нюнинъ, прѣѣзжалъ изъ города Грязовца на родину, въ полѣ вблизи деревни Бурцева Ростиловской волости, встрѣтился съ крестьяниномъ Ростиловской волости Ильей Павловымъ Вороновымъ, который схватилъ Нюнина за горло и похитилъ 50 руб. денегъ.

* * Крестьянину Ростиловской волости, Василию Иванову Назарову, его односельчаниномъ Алексѣемъ Фигуриномъ выстрѣломъ изъ ружья нанесены тяжкія пораненія въ голову.

* * Въ сельѣ Хожаевѣ, Авнегской вол., отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ произошелъ пожаръ, коимъ уничтоженъ домъ съ дворомъ и частью имущества, принадлежащаго крестьянину Александру Дмитреву Балакиреву. Убытка причинено пожаромъ на сумму около 2000 руб.

* * 24 февраля въ деревнѣ Тарасовѣ, Раменской волости нанесены крестьяниномъ Константиномъ Кочневымъ — крестьянину Евстаѳію Мазилову тяжкія побои, отъ которыхъ онъ на другой день умеръ.

* * 23 февраля въ деревнѣ Климовѣ, Жерновской волости, во время катанія, нанесенъ ударъ плакомъ по головѣ крестьянину Поликарпу Жареникову — крестьяниномъ Алексѣемъ Бобыниномъ, отъ котораго Жарениковъ тутъ же и умеръ.

* * Состоящему подъ надзоромъ полиціи въ г. Вологдѣ врачу Льву Госифову

Ливинцилеру разрѣшена г. Начальнико губерніи временная на два мѣсяца отлучка въ с. Сватогорье, Авнегской вол. съ правомъ тамъ заниматься врачебною практикою. Ливинцилеръ отъ исполненія своего врачебнаго долга уклоняется.

* * Уполномоченный отъ переплетной артели Вологодскай мѣщаницы Дмитрій Ивановъ Селиверстовъ 5 марта заявилъ во 2 уч., что бывшій рабочий артели Томскай мѣщаницы Сергій Александровъ Тяпкинъ, за время проживанія въ переплетной, помѣщающейся въ домѣ Розановой по М. Дворянской ул., съ 1 января по 15 февраля сего года, похитилъ разные книжки и бумаги на 5 руб. Тяпкинъ задержанъ и содержится при участкѣ.

* * Въ пятницу 14 марта любителями драматического искусства при участіи и режиссерствѣ Б. Ю. Мирскаго будетъ данъ въ городскому театрѣ спектакль въ пользу приюта учительскихъ дѣтей.

* * Чинами полиціи усмотрѣно, что крестьяне изъ окрестныхъ деревень, занимающіеся очисткою ретирадныхъ и помойныхъ ямъ въ городѣ, сваливаютъ нечастоты не на отведенныхъ для того свалочныхъ мѣстахъ, а прямо на окраинахъ города, такъ что нечистотами совершенно завалены тракты: Петербургскій, Янгосорскій и мѣстностъ за винными складами.

* * 24 февраля въ д. Тютелевѣ, Авнегской вол., крестьянинъ дѣвицѣ Маріи Сорокинѣ — крестьяниномъ Иваномъ Набиухиномъ нанесены ножемъ тяжелы раны.

* * 24 февраля въ селѣ Омѣлинѣ, Авнегской вол. крестьяне той-же волости Михаилъ Федоровъ Шестериковъ и Павелъ Рогозинъ, будучи въ нетрезвомъ видѣ, нанесли побои и нѣсколько ранъ дворянину Михаилу Точневу.

* * 7 февраля въ д. Васильевѣ, Авнегской вол. на крестьянина Николая Кудряваго работали плотники: Павелъ Коновинъ, Александръ и Романъ Рябковы и Александръ Лапинъ. Въ пынью видѣ они завели драку, причемъ нанесли побои обухомъ топора хозяину Кудрявому, и затѣмъ ушли съ работъ домой и по дорогѣ совершили поджогъ стога сѣна, при надлежащемъ Кудрявому.

* * 22 февраля въ д. Ковригинѣ, Авнегской вол. крестьяне Михаилъ Сибонинъ, Павелъ Сибонинъ и Григорій Коноваловъ нанесли 22 раны острѣемъ и обухомъ топора крестьянину Платону Сибонину, который въ безсознательномъ состояніи отправленъ въ больницу.

Биржа

за 7 марта 1908 года.

Покуп. Прод

5% бил. перв. вн. съ выигр. заем. 337 339
5% бил. втор. вн. съ выигр. заем. 254 256

5% з. съ выигр. заем. 231 233
4% рента 751/8 дѣл. 753/8 дѣл.
5% заем. 1906 г. 93% дѣл. 94% дѣл.

5% об. 1905 г. I в. 96% 94% 96% 95%
5% об. 1905 г. II в. 96% 94% 96% 95%

5% зак. л. Г. Дв. Зем. Банка . . 842/8 . . 842/8
41/2 зак. л. Г. Дв. . . 78 781/2

4% зак. л. Г. Дв. Зем. Банка . . 711/2 72
31/2% зак. л. Гос. Дв. Зем. Банка . . 692/8 696/8
5% св. Кр. П. Бан. . . 85 дѣл. 851/2

41/2% св. Кр. П. Бан. . . 777/8 783/8 81 вѣ
4% св. Кр. П. Бан. . . 718/8 722/8 73 вѣ

РОСПИСАНИЕ ПОѢЗДОВЪ
ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНИ.

отходъ въ Ярославль 8.40 в. 12.10 дн.
" " Петербургъ . . 4.58 д. 12.40 дн. 3.05 дн.

" " Архангельскъ — 1.10 дн. — 8 дн.
" " Вятку . . 8.50 в. 1.31 дн. 12.30 дн.

Приѣзъ Ярославля . . 7.50 в. 10.40 дн.
" " Петербургъ . . 8.18 в. 11.40 дн. 12.14 дн.